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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Iparbiróság.
A munkaadó és munkás, a mester 

és segédek, inasok között való fizetési 
és ellátási igények iránti perek fórumai 
jelenleg az iparhatóságok békéltető bi­
zottságai. A mostani ipartörvény szerint 
a kereskedelmi és ipari alkalmazottak 
szolgálati viszonyaikból eredő pereiket 
kötelesek előzőleg itt megindítani és 
csak innen másodfokon vihetik ügyeiket 
a rendes bíróságok, a kir. járásbíróság 
elé. Ezt azonban a békéltető bizottsági 
határozat kihirdetésétől számított nyolc 
napon belül kell megtenniük, azontúl 
a kereseti jog elévül. E kötöttségből 
igen gyakran származik joghátrány a 
felekre. A sok panasz arra indította a 
kormányt, hogy az iparhatósági eljárást 
külön törvénnyel szabályozza, az eljá­
rást az uj iparbiróságokra bízza s ezt 
az uj polgári peres eljárással egyide­
jűleg lépteti életbe.

Az uj iparbiróságokra vonatkozó 
javaslatot a kormány a képviselőház 
legelső üléseinek egyikén nyújtja be. 
A javaslat az általános elveket fogja 
tartalmazni, a legtöbb részletkérdésre 
nézve felhatalmazást ad a kormánynak, 
hogy azokat rendelettel szabályozza. A 
javaslatban érvényesül az az elv, hogy

ezt az ipari bíróságot minél szorosabb 
kapcsolatba hozzák a rendes királyi 
bíróságokkal. A magyar iparbiróságok 
hatásköre kiterjed a munkaadó és mun­
kás, a mester és segédek, inasok, keres­
kedelmi és ipari alkalmazottaknak min 
den szolgálati és bérviszonyaikból eredő 
jogvitás kérdések eldöntésére; mind­
azokra az ügyekre, melyek az országos 
munkásbetegsegélyző és balesetbiztosító 
pénztár és a biztosított között felmerül­
nek és most az 1907. évi XIX. t. c. 
alapján felállított választott bíróság elé 
vannak utalva s végül az uj iparbiró­
ság, mint békéltető bíróság jár el a 
sztrájkok ügyében. Ekként az uj bíró­
ság az iparhatósági és munkásbaleset- 
ügyi bíróságok hatáskörével lesz felru­
házva. Az összes iparügyi bíráskodás 
erre a szakbiróságra lesz ruházva.

Az uj bíróság szervezetére nézve 
más szempont lesz irányadó Buda­
pesten és más a vidéken. A vidéken a 
királyi járásbíróságok egyik bírája külön 
megbízást nyer, mint iparbirósági elnök 
és ez két ülnökkel együtt alkotja az 
iparbiróságot. A jegyzői teendőket és a 
kezelést a királyi járásbíróság irodája 
látja el. Ez az iroda és az iparbiróság 
elnöke teszi a rendes bírósággal való 
kapcsolatot. Az iparbirósági ülnökök

egyikét a munkáltatók, a mesterek, a 
másik ülnököt a segédek, a munkások 
választják az esküdtek lajstroma szerint 
összeállított névjegyzék alapján. A tör­
vény tüzetesen intézkedik, hogy ki lehet 
iparbirósági ülnök és szabályozza az 
összeférhetetlenség eseteit. Miután a 
vidéken a munkásbalesetbiztositási ügye­
ket most is a járásbirák közül külön 
megbízott bírák látják el, ekként a vi­
déken igen könnyen megalakítható ez a 
most már hármas iparos és munkás­
ügyi hatáskörrel felruházott iparbiróság. 
A vidéken az ügyforgalom is kevesebb, 
sztrájkok sem igen fordulnak elő, s igy 
a királyi járásbíróságok mellett, működő 
iparbiróságok könnyen elláthatják fel­
adataikat.

A fővárosban a balesetek nagyobb 
száma miatt már most is a baleset­
biztosító pénztár mellett külön szervezett 
és nagyobb kezelő- és segédszemélyzet­
tel biró munkásbiztositásügyi bizottság 
működik, több tanáccsal, szakértővel. 
Vagy meghagyják ezt a munkásbiztosi­
tásügyi bíróságot és azt kibővítik az 
eddigi iparhatósági jogkörökkel, úgy 
mint a szolgálati viszonyból eredő ke­
resetek feletti bíráskodással és a sztrájk- 
bírósági hatáskörrel, vagy pedig ezt a 
mostani munkásbiztositásügyi bíróságot
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beolvasztják a budapesti középponti 
királyi járásbíróságba és annak egyik 
szakosztályát alkotja az uj iparbiróság. 
Valószínűleg eine beolvasztás mellett 
döntenek, mert azt az elvet akarják 
megvalósítani, hogy az igazságszolgál­
tatás minden területe minél szorosabb 
kapcsolatba hozassák a rendes bíró­
ságokkal és a rendes bírói hatáskör 
decentralizálása rnegakadályoztassék, a 
kivételes bírósági hatóságok megszűnje­
nek. Némelyek szeretnék fentartani az 
ipari és kereskedelmi szolgálati viszony­
ból eredő perekre nézve továbbra is az 
iparhatóságok békéltető bizottságait, de 
csak fakultativ alapon, vagyis aki akar, 
ezután is oda fordulhat panaszával. 
Erre azonban már azért sem lesz szükség, 
mert az uj iparbiróságok előtt is békél­
tetési eljárással indul meg a kereset 
tárgyalása és csak az egyezkedés meg­
hiúsulta után kezdődik a peres eljárás, 
de ott nyomban. Ez az eljárást jelen­
tékenyen gyorsítja.

A megyei főorvos a kolera hírekről.
Ha az ember különösen a fővárosi 

lapokat olvassa, Bács-Bodrog megyéről leg­
alább is azt az impressziót meríti, mintha 
az egy valóságos kolerafészek lenne, ahol 
talán még az utcára lépni is életveszedelem. 
E híreknek ily szándékos rosszakaratú köz­
lésében főleg némely, szenzációkra éhes fő­
városi napilap jár elől, mely csak úgy képes 
magát fenn- és közönségét megtartani, ha 
napról-napra minél nagyobb valótlanságokat 
tálal fel, nem számolva azzal, hogy ily 
valótlan hírekkel oktalanul fokozza a közön­
ségnek különben is ingerlékeny s könnyen 
izgatható idegességét.

A fővárosi lapok után megyebeli lap­
jaink is átveszik e tévhireket s már-már 
egész hasábokat szentelnek a megyebeli 
kolerajárványnak. Mi kezdettől fogva fen- 
tartással olvastuk ezeket a rémhíreket, mi­
után azonban most látjuk, hogy e híreszte­
lések óráról-órára nagyobb arányokat ölte­
nek, s már nemcsak a közönség idegeit 
teszik ki nagy megpróbáltatásoknak, de már 
valósággal feldúlják a lakosság békéjét, 
szükségesnek láttuk, hogy ez irányban kér­
dést intézzünk a vármegye közegészség- 
ügyének legfőbb őréhez, dr. Spitzer István 
megyei tiszti főorvoshoz, aki a következők­
ben volt szives felvilágosításait megadni:

Eddig a vármegyében tulajdonképen 
csak egy kolcraesct volt, a csurogj 7 éves 
Maróczi Ferencé, aki minden valószinüség 
szerint a Dunagőzhajózási Társaságnak 6542. 
számú uszályán munkásként alkalmazásban 
volt apjától kapta a fertőzést. Maróczi 
Ferenc esete halállal végződött. Nevezettnek 
nemcsak családja, hanem az egesz szom­
szédság és mindazok, akikről csak feltételez­
hető, hogy a beteggel érintkeztek, meg­
figyelés és zár alatt vannak, s csak akkor 
bocsájtatnak szabadon, ha a bakteorológiai 
intézet megállapítja, hogy mindezen egyenek 
ürülékében nincs koleravibrió.

A tileli eset, melynek Sztanisits Milán 
esett áldozatul, nem tekinthető megyebeli 
■kolerának, mert az a betegséget a Néra nevű

hajón szerezte, hova pedig a fertőzés a szia 
vóniai Kresadin községből került. Ugyancsak 
Kresadinban lettek fertőzve Spóra Anna és 
Rágó Katalin, a Néra hajó alkalmazottai, 
akik azonban augusztus hó 5—19-ig, amig 
ürülékük baktériummentes nem lett, őrizetben 
voltak.

Hogy érkeztek-e koleragyanus megbe­
tegedésről jelentések ? Igen! még pedig 
Vajszka, Hódság, Zenta, Szenttamás, Ada, 
Topolya, Kossuthfalva és Zsablya községekből, 
mely megbetegedésekből azonban egyik sem 
bizonyult kolerának, hanem a zsablyai, a 
topolyai közönséges bélhurutnak, a kossuth- 
falvai, az adai és a szenttamási hashártya- 
lobnak, a vajszkai vakbéllobnak, mig a hód­
sági szívbajnak. A bakteorológiai vizsgálatot 
minden esetben megejtették s mig az ered­
ményről a hatóság tudomást nem szerzett, 
úgy a betegekkel, mint azok hozzátartozóival 
és a velük érintkezett egyénekkel szemben a 
hatóságok ugyanazt az eljárást foganatosítot­
ták, mintha kolerás megbetegedés forgott 
volna fenn. _

A főorvos mindenütt a legpéldásabb 
rendet és a legnagyobb előkészületeket 
találta, a hatóságok és orvosok vállvetve 
működnek azon, hogy a megyét a kolera- 
járványtól mentesítsék és megmentsék. A 
főorvos személyesen járt Apatinban, Titelen, 
Hódságon, Zsabiyán, Csurogon és Zentán, 
hogy az intézkedésekről meggyőződést sze­
rezzen, melyek mindenütt és minden tekin­
tetben teljesen kielégítették s azok mi kivánni 
valót sem hagytak maguk után.

Az a körülmény, hogy még a legtávo­
labbról gyanús esetet is a hatóságok azonnal 
bejelentik, csak azt mutatja, hogy az illetékes 
tényezők a legnagyobb rigorozitással járnak 
el, s ha ez a közönséget ma molesztálja is, 
ezt el kell tűrni, mert ez a közönség érde­
kében történik és mert az első eset izolá­
lásával és fertőtlenítésével a baj további ter­
jedésének állják útját.

Hogy milyen pontosan és milyen szi­
gorúan viszik keresztül a szükséges közigaz­
gatási rendszabályokat, bizonyítja a zsablyai 
Orbán József esete. Orbán József augusztus 
26-án hányással járó betegséggel jelentkezett 
a községi orvosnál, aki azonnal a járvány­
kórházba helyezte el. A megyei,főorvos, a 
járásorvos és a zsablyai szolgabiró Csurogról 
még aznap éjszaka átmentek Zsablyára s 
miután az illető azt mondta, hogy a hajó, 
melyen dolgozott elindult Budapest felé, 
Molnár Imre zsablyai szolgabiró táviratozott 
Titclre, Budapestre és Újvidékre, hogy a 
hajót tartóztassák fel és ugyanakkor kiment 
a 12 km-re fekvő Tiszára a netán még ott 
levő hajót feltartóztatni, ami sikerült is, s a 
hajót nyomban zár alá. helyezte. A zár alól 
azonban úgy Orbán, a vele érintkezők és a 
hajó már augusztus 30-án felszabadultak, 
mert Orbán Józsefnél a hivatalos vizsgálat 
nem állapított meg kolerát.

Hajdú Imre dr. egészségügyi főfelügyelő 
szintén járt személyesen Csurogon és Zsab- 
lyán és mindkét helyen oly mértékben volt 
megelégedve az előkészületekkel és a tett 
intézkedésekkel, hogy nem mulaszthatta el a 
főorvos előtt legnagyobb megelégedését azon­
nal telefonon kijelenteni.

Dr. Spitzer István megyei tiszti főorvos 
szives közlései a fenn elmondottakat foglal­
ták magukban, s ezekután megnyugtathatjuk 
a megye lakosságát, hogy nem fenyegeti 
semmiféle koleraveszedelem. Már a preventív

intézkedések oly tökéletesek, hogy az esetleg 
sporadikusan fellépő egyes eseteket a ható­
ságoknak és orvosoknak vállvetett, lelkiisme­
retes eljárása teljesen izolálja, s a betegség 
terjedését majdnem feltétlen bizonyossággal 
akadályozza meg.

VÉGZETES PÁRVIADAL.
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Az újvidéki gimnázium fel­

ügyelője. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az 1883. évi XXX. törvénycikk 
alapján a görög keleti szerb patriarcha főha­
tósága alá tartozó újvidéki főgimnázium, mint 
felekezeti középiskola meglátogatásával s 
abban az állami felügyelet gyakorlásával az 
1913^14. tanévre dr. Margalits Ede buda­
pesti tudományegyetemi nyilvános rendes 
tanárt bízta meg.

Uj vizsgálóbíró. A m. kir. igazság­
ügyminiszter dr. Somody János zombori kir. 
járásbirót saját kérelmére törvényszéki bírói 
minőségben a zombori kir. törvényszékhez 
helyezte át s egyben a zombori kir. törvény­
szék területére vizsgálóbíróvá nevezte ki.

Kinevezés. Kamjonkai legifjabb 
Szemző István főispán Fodor István tb. 
szolgabirót díjas közigazgatási gyakornokká 
kinevezte és szolgálattételre a hódsági járási 
főszolgabíró mellé osztotta be.

Kinevezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Gräff Józsefet, a zombori kér. munkás- 
biztositó pénztár hivatalnokát a zombori m. 
kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez dijás számgyakornokká nevezte ki.

Jegyzőválasztás. Szépligel község 
képviselőtestülete a múlt héten megtartott 
jegyzőválasztó közgyűlésen a község jegyző­
jévé ifj. Mihajlovits Sándor bácskereszturi 
aljegyzőt választotta meg.

Kitüntetés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Léch György szilbereki segédjegyzőt 
a közadók behajtása körül kifejtett tevékeny­
ségéért 40 kor. jutalomban részesítette.

Eljegyzés. Lajos József vármegyei 
tisztviselő eljegyezte Hevér Mariskát Sza­
badkáról.

Ügetőverseny Zomborban. A
bácskai ügetőverseny egyesület ez évi ügető­
versenyót folyó évi október hó 10-én és 12-én 
tartja Zomborban. Nevezési zárlat folyó évi 
október hó 5-ének esti 9 órája. A nevezése­
ket Konyovits Antal városi főszámvevő, egye­
sületi titkárhoz kell beküldeni.

Cservenka az árvízkárosul­
taknak. Cservenka község képviselőtestü­
lete az árvízkárosultak részére 300 koronát 
szavazott meg.
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Hivatalvizsgálat. Dr. Eperjessy 
[Sála a zombori kir. törvényszék kiváló elnöke 

múlt héten a kulai kir. járásbíróság és 
; lekkönyv ügymenetét több napon át vizs- 

•7'iJat tárgyává tette. E rendes évi vizsgálat 
, , dménye felelt a törv. elnök, Lederer Gusz­
ti kir. táblabiró, a kulai kir. járásbíróság 
vezetője, valamint Sinay Károly és Petneházy 
,[,:ios kir. járásbirák előtt, elismerésének 
• ’:!I)11 kifejezést.

Felfüggesztett szerb pap. A
. vb konzisztórium paphoz nem illő viselele 

miatt felfüggesztette állásától Jószity Milán 
martonosi szerb papot, akit saját hívei jelen- 
leltek fel.

Megjutalmazott tanitóné. A
Pesti Hírlap millenáris alapjának kamataiból 
lit) koronát kapott özv. Turner Józsefné titeli 
tanítónő 30 éven át kifejtett ügybuzgó és 
hazafias tevékenységéért.

Tanitógyűlés. A Bács-Bodrogme- 
gyci Tanitószövetség a szabadkai központi 
elemi iskola dísztermében pénteken délelőtt 
Petényi József elnöklése mellett népes gyűlést 
tartott, amelyen az elnök bejelentette, hogy 
a vidéki tanítóknak a központi vezetőség 
felfrissítésére irányult törekvése nem járt 
sikerrel. Evetovics Vince pénztárosnak a 
gyűlés a fölmentvényt megadta és tudomásul 
vette, hogy Tanitószövetség címen Parcsetics 
Ernő szabadkai tanító szerkesztésében hiva­
talos lap jelenik meg. Ezután dr. Török József 
segédtanfelügyelő a tanítók tanulmányutjairól,
I larémer Gyula a fizetésrendezésről, Kristóf!’ 
József pedig a kerületi szervezkedésről beszélt. 
A jövő gyűlés Zomborban lesz.

Ä magyar búza sikértartalma. 
Köztudomású dolog, hogy a liszt jóságára, s 
az abból készült tészta minőségére elhatározó 
befolyással van a búza sikértartalma. E te­
kintetben a magyar búzák nagyon elsőrangúnk, 

magas sikértartalmuk valóban páratlanul 
ail. Utóbbi években azonban külföldi szakértők 
niiiiilgyakrabban bizonyítják, hogy búzánk 
sikepartalma apadóban van, ami jórészt ta­
lajunk foszforsavtartal mának csökkenésére 
űzethető vissza. E külföldi támadásokkal 
szemben szaktudósaink elég sikeresen véde­
keznek ugyan, elvitázhatatlan lény azonban, 
hogy talajaink foszforsav tartalmának apadá­
sával búzánk minősége elromlik mindenütt 
oil, ahol csak istálló trágyát használnak, abból 
is kelleténél kevesebbet. Ellenben rendkívül 
javul minőségüleg is búzánk, ha foszfor tar­
talmú műtrágyát — szuperfoszfátot is alkal­
maznak alá, amely tehát nemcsak mennyi­
ségileg fokozza a termést igen jelentékeny 
és hasznothajtóan, hanem annak úgy hekto­
liter súlyát, mint a szem teltségét, lisztessé­
gét és acélosságát — tehát minőségét is 
feltűnően javítja.

jjgyvédgyűlés. Az Országos Bírói 
és Ügyészi Egyesület, az Országos Ügyvéd­
szövetség, a Magyar Jogászegylet és az Ügyvéd- 
jelöltek Országos Egyesülete 1913. évi októ­
ber hó 5-én, Temesvárod rendes közgyűlést 
tart délelőtt 9 órakor a Koronaherceg-szálló 
h emeleti nagytermében.

Az ügyvédjelöltek országos 
kongresszusa. Az Ügyvédjelöltek Or- 

gos Egyesülete folyó év október 5 én 
kongresszust tart. A kongresszus résztvevői 
lakhelyüktől Temesvárra és vissza kedvezmé­
nyes áru vasúti jegyet kapnak. A kongresz- 
«uson és azt követő kiránduláson való rész­
vételre szeptember hó 10. napjáig lehet je­
lentkezni.

Tanitógyűlés. A „bács-tiszavidéki 
Ue tanitó-egylet“ az évi rendes közgyűlést 
szeptember hó 17-én tartja meg Magyar- 
kanizsán. A közgyűlés a rendes tárgysoron 
kívül a kegyeletnek is áldoz és két érdemes 
vezéréről fog megemlékezni. Berecz Lajos 
tnoholi tanító néhai dr. Mayer Béla püspök, 
volt egyházi fötanfelügyelő és a tanítók bőkezű 
jóltevője hervadhallan érdemeit fogja mél­
tatni; mig Kárbás József óbecsei tanító az 
Egyletnek múlt évben elhunyt világi elnökéről 
Szűcs János tanítóról fog essay-1 felolvasni. 
Ezenkívül Mihályi József bácsföldvári tanító 
a slödröl, mig Pillér György adai tanító a 
nyugdíj revízióról fognak értekezni.

Bitang ló. A főkapitány közhírré 
teszi, hogy folyó évi augusztus hó l én hamis 
járlat miatt Nikolics Sándor cigánytól I drb 
10 év körüli hóka, szárcsa orrú, világos pej 
kanca ló elkoboztalotl s a városi raktárba haj­
tatott. Tulajdonosa tulajdonjogát 2 tanú, vagy 
a járlat állal igazolva 8 napon belül a rend­
őrkapitányságnál átveheti. Ha a tulajdonos a 
lóért a kitűzött határidőn belül nem jelent­
kezik, úgy az folyó évi szeptember hó 9-én 
délelőtt 11 órakor a városháza udvarán lesz 
elárverezve.

A gyöngyélet kezdete. A had- 
vezetőség rendeleté következtében a hadsereg 
ezidei újoncai október 10-én, a póttartaléko­
sok pedig október 9-én kezdik meg szolgá­
latukat.

Telefon Bácsszentivánon. Múlt 
hó 28-án nyílt meg a telefonállomás. Elő­
fizetők: 1. Községháza. 2. Egyes, kenderge- 
rchenezők. 3. Takarékpénztár. 4. Szélinger, 
Neu és tsa. 5. Vámosi Mihály és fiai.

A szabadkai Árpádkor! tem­
plom. A szabadkai városi tanács a kelebiai 
templomdombon ásatásokat rendelt el, a 
melyek Bibó Bige György főgimnáziumi tanár 
és Pertich Ernő rendőrkapitány vezetése 
alatt a múlt hét eleje óta folynak. Az ása­
tások helyén — mint azok eredménye eddig 
mutatja — egy XII. századbeli Árpádkori 
templom volt, melynek maradványaiból épület­
részek, szarkofágok, rézfarag vány ok s nagy­
számú csontváz került napfényre, melyek 
azt igazolják, hogy a templom egy nagyobb 
ütközet áldozatainak temetkezési helye volt.

Százötvenedik évfolyam. A
magyar sajtó legrégibb élő orgánuma a 
Pressburger Zeitung pozsonyi napilap. Száz- 
ötvenedik évfolyama van ennek az újságnak, 
mely német nyelven magyar érzéssel erős 
harcosa a nyugatmagyarországi kultúrának. 
A Pressburger Zeitung szeptember hetedikén 
ünnepli százötvenedik évfordulóját, erre az 
alkalomra Pozsonyba gyülekeznek a vidéki 
újságírók—és a Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetségének díszközgyűlésén köszöntik a 
jubiláló újságot.

Körözvény. A rendőrfőkapitány közzé 
teszi, hogy augusztus 29-én délelőtt 7—8 óra 
közötti időben a Kossuth Lajos-utcában a 
trafik közelében elveszett egy dupla fonalu 
aranylánc, amelyen 5 drb egyenként 50 
kor. értékű nagy arany szeferin és 8 drb 
kisebb, egyenként 12 kor. értékű arany érme 
van. Felhívja megtalálót, hogy azt hivatalá­
nál szolgáltassa be.

Gözkomp Szlavónia és Bácska 
között. Pejacsevics Tivadar gróf horvát 
miniszter, Unkelhausser Károly dr. államtitkár 
és Adamovich Iván főispán közbenjárására 
a kér. miniszter Vukovár nagyközség és Bács 
vármegye partja között gőzkompforgalmat 
léptet életbe. A napokban megtartják már a 
gőzkomp közigazgatási bejárását. Bács-Bodrog 
vármegye kötelezettséget vállalt, hogy utat 
épit a komp kikötőhelyéhez.

Kaszálás közben. Óbecse határá­
ban együtt kaszálták a muhart Buják István 
19 éves béres és Hulla Mihály szállási gazda, 
a kik előző este még együtt mulattak. A 
munka közben valamin összeveszett a két 
ember, mire Halla a kaszával támadt a bé­
resre és azt úgy ütötte fejbe, hogy rögtön 
összeesett. Az életveszélyesen sérült erubeit 
orvoshoz vitték. Életben maradásához kevés 
a remény.

Felboncolták az öngyilkos 
szabófiut. Baján a napokban öngyilkos 
lett Nebojsza József 15 éves szabótanonc, 
aki a ruhafogasra akasztotta fel magát gaz­
dájának, Bokányi Józsefnek a lakásán. A 
bajai csendőrség az esetről táviratban érte-
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sitette a szabadkai királyi ügyészséget, amely 
a temetési engedélyt megadta a csendőrök 
véleménye alapján. Másnap reggel újabb 
távirat érkezett az ügyészségre a bajai csend­
őrségtől, amelyben tudatták, hogy a fin gyanús 
körülmények közt halt meg, mert a testén 
kék véraláfutásokat találtak s az öngyilkosság 
előtti estén is megverte Nebojszát a gazdája. 
Az ügyészség erre elrendelte a boncolást. 
A csendőrök éppen akkor állítottak be a 
gyászházhoz, amikor már vinni akarták a 
temetőbe a fiút. Felmutatták az ügyészség 
sürgönyét s a temetést megakadályozták. Egy 
csendőr pedig ott maradt vigyázni a halottra. 
Az ügyészség indítványára megtartották a 
bajai járásbirósági orvosok dr. Romatka 
Jenő bajai vizsgálóbíró előtt a boncolást, 
amely öngyilkosságot állapított meg. Bokányi 
József ellen folyik a nyomozás.

Zombor szab. kir. város álla­
milag segélyezett felső kereske­
delmi iskolájában a tanulók beírása 
szeptember hó 6., 7. ős 8-án történik, min­
denkor délelőtt 9—12 óráig. Az alsó (I.) 
osztályba azok vehetők fel, akik a közép, 
vagy polgári iskola négy osztályát sikerrel 
elvégezték. A helybeli tanulók tandija 80 
korona, a vidékieké 100 korona, amelyet 
félévenkint előre kell fizetni. Ezenkívül min­
den tanulónak fizetni kell: felvételi dij címén 
4 koronát, az orsz. tanári nyugdíjalapra G 
koronát, az ifj. könyvtárra 2 koronát és az 
év végén kiadandó értesítőért 1 koronát. 
Szegény sorsú, jó magaviseletű és jó előmene­
telt tett tanulók teljes tandíjmentességben része­
sülnek és esetleg iskolai könyveket is kapnak. 
Tckmtettel arra, hogy a késői jelentkezések 
miatt minden évben sok tanulót vagyunk 
kénytenek visszautasítani, figyelmeztetjük kü­
lönösen a zombori szülőket, hogy fiaik felvéte­
lét, elöjegyeztetés utján, már most biztositsák. 
Előjegyzéseket az egész nagy szünet alatt 
elfogadunk, amely alkalommal a felvételi, 
könyvtári és értesítői dijak, összesen 7 korona, 
előre lefizetendők. . Minden egyébre nézve 
készséggel ad felvilágisitást az igazga­
tóság.

Pályázat a kaszinó sörcsar­
nokára. A zombori polgári kaszinó az 
Erzsébet-köruton levő telkén egy sörcsarnokot 
épit s azt ez évi november hó 1-től kezdve 
bérbe adja. Akik erre pályázni kívánnak, 
azokat kéri a kaszinó, hogy zárt ajánlataikat 
szeptember hó 20-ig benyújtani szívesked­
jenek. A bérlet feltételei a kaszinó igazgató­
jánál, Steiner Lajosnál megtekinthetők.

Megjutalmazott mozdonyve­
zető. Baj na i József mozdonyvezető folyó évi 
május 16-án éjjel Gjverbász állomáson vonat­
összeütközést akadályozott meg s ez által talán 
százezreket mentett meg a máv-nak. És 
jutalmul kapott most elismerő okiratot (mara­
dandó értékű, melyből a késő unokák is 
élhetnek) ős egy kis pénzecskét is: összesen 
50 kor. jutalmat. Nemde jól megfizetett a 
máv. annak, aki talán saját életét is kockáztatva, 
végzetes katasztrófát hárított el.

Hazament meghalni. A szabad­
kai 86. gyalogezred parancsnoksága a követ­
kező táviratot kapta Martonosról: „Lázár
Mihály nyolcvanhatodik gyalogezredbe!! tény­
leges szolgálatban levő gyalogos községünk 
tiszaparti akácültetvényében egy fára fel­
akasztva, holtan találtatott. A megejtett orvos- 
rendőri hullavizsgálat eredményeként a hullán 
külerőszak nyomai, vagy ellentállási jelek 
nincsenek. Önakasztás esete forog fenn. Az 
elöljáróság.“ Arra a kérdésre, hogy Lázár 
Mihály miért lett öngyilkos, eddig sehonnan 
se kapott választ a vizsgálatot vezető köz­
ségi elöljáróság és nem tudnak erre vonat­
kozólag lényegeset mondani a nyolcvanhatosok 
kaszárnyájában sem. A nyolcvanhatodik gya­
logezred részéről bizottság szállt ki Marto- 
nosra a helyszíni szemle megtartása végett.

Női kereskedelmi tanfolya­
mot végzett fiatal leány megfelelő félnapi 
irodai alkalmazást keres. Ciin a kiadóhiva­
talnál.
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A kereskedők figyelmébe. A
kereskedő-inasiskolában a tanulók beírása az, 
1913—14. évre szeptember 11., 12., 13. 
napjain d. u. 5 órakor lesz a központi elemi 
iskola épületében. A tanítás dija évi 12 kor., 
mely félévi részletekben is fizethető. Szegény­
ségi bizonyítványt bemutatók tanilásdijat nem 
fizetnek. A tanítás 15-én kezdődik. Kérjük a 
t. kereskedő urakat, hogy inasaikat a jelzett 
időben okvetlenül Írassák be, nehogy fenaka- 
dás történjék. — Az igazgatóság.

Elveszett pénztáska. A rendőr­
főkapitány közhírré teszi, hogy julius hóban 
a róm. kalh. templomban egy pénztáska kevés 
pénzzel találtatott s felhívja a jogos tulajdo­
nost, hogy nála annak átvétele végett egy óv 
és egy nap alatt jelentkezzék, mert ellen­
eseiben a 33836/1898. ti. M. rendelet alap­
ján vagy a találónak adatik ki, vagy értéke­
síttetvén, az összeg az állampénztárban he­
lyeztetik el, mely esetben az igazolt tulaj­
donos az elévülési határidőn belül érvénye­
sítheti igényeit.

Az elzülött írnok harapófo­
gója. A szabadkai rendőrség letartóztatta 
Markovics Cabó József és Pénzés György 
munkakerülőket. A két csavargó Szkendero- 
vics Péter vámtelekpusztai fiatal gazda segít­
ségével került rendőrkézre. Szkenderovics 
kihallgatásakor elmondta, hogy Markovics 
többször beszélt előtte a vasúti tolvajlásokról 
is s ezzel kapcsolatban az ő finom müvü 
harapófogójáról, amely a vasúti zsebmetszők 
megbecsülhetetlen szerszáma, amellyel köny- 
nyen lehet elvágni a vastag arany óraláncot. 
Ezt a finom szerszámot megmotozásakor meg 
is találták nála a detektívek s most már ebben 
az irányban is folyik a nyomozás, hogy a 
vasúti zsebmetszések körül milyen szerepe 
volt Markovicsnak.

Elfogott rabló cigányok. Zopf 
József bácsordasi lakos múlt hó 28-án átment 
a dernyei cigány faluba, hogy lovat vásároljon, 
tieszélgetés közben az egyik cigány asszony 
valami ürügy alatt a közeli kukoricásba csalta, 
Zopf kiváncsi volt mit akarhat neki a cigány­
asszony mondani, utána ment. Alig tűntek 
cl a kukoricásban, rájuk tört Jovánovics 
György és három társa, lefogták Zopfot és 
elrabolták tőle 44 K készpénzét. A megtett 
feljelentésre a csendőrök rögtön elfogták a 
cigányokat s beszolgáltatták a kir. járás- 
bírósághoz.

Elveszett pénztárca. A rendőr­
főkapitány közhírré teszi, hogy egy pénztárca 
néhány fillér készpénzzel találtatott s felhívja 
a jogos tulajdonost, hogy nála annak átvétele 
végett egy év és egy nap alatt jelentkezzék, 
mert ellenesetben a 33836/1898. ti. M. ren­
delet alapján vagy a találónak adatik ki, vagy 
értékesíttetvén, az összeg az állampénztárban 
helyeztetik cl, moly esetben az igazolt tulaj­
donos az elévülési határidőn belül érvényesít­
heti igényeit.

Póruljárt. Zimányi Gyula munkás­
házi lakos szerdán megvett Dorogi Gábor 
utbiztostól egy eltörött lábú malacot s a jó 
üzlet reményében leölte, hogy majd kiáru­
sítja. Egy fél malacot hamarosan el is adott 
a munkásházi lakosok közölt olcsó pénzért 
s ennek örömére be is pálinkázott úgy, hogy 
mikor a másik fél disznói hordozgalta a 
vállán, elnyomta a buzgóság s az utcán a 
hússal együtt lefeküdt a sárba, ahol elaludt. 
Ott találta meg a csendőrjárőr s bekísérte, 
amikor kitűnt, hogy fogyasztási adót sem 
fizetett a levágott malacért. Erre a fél disznói 
fogyasztási adóba lefoglalták, Zimányit pedig 
becsukták.

Gyermekcsiny. Mergli Vince szil- 
bereki lakos 9 éves Teréz és 6 éves Mátyás 
gyermekei, Pósz Menyhért Erzsébet nevű 
leánya a Szilberek Hódság közti vasútvonal 
mentén játszadoztak. Egyéb mulatság hiá­
nyában a távbeszélő vezeték szigetelőit 
kezdték dobálni, melyből sikerült is nekük 
60 drbot leülni. Ezeket aztán hazavitték, hol 
a megejtett vizsgálat folyamán megtalálták. 
A postaigazgatóság a szülők ellen kártérítési 
keresetet adott be.

Művészet — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ augusztus 

31-iki száma általános szenzációt keltő képeket 
közöl arról a segitőexpedicióról, melyet 
Ausztria-Magyarország küldött Szkutariba. A 
képet s a hozzájuk való cikket Zsifkovics 
százados, az expedíció vezetője bocsájlotta 
a lap rendelkezésére. A többi érdekes képek 
bemutatják a királyt, mint vadászt, a hágai 
békepalotát s a Szent István napi körmenetet, 
melyen Csernoch János most először szerepelt 
mint hercegprímás, a Szent István napi 
repülőversenyt, a boszniai magyar bakák 
hazatérését, a debreceni diák-otthont, lakács 
Mihályt külömböző szerepeiben, a szabadkai 
pályaudvar égését, stb. Szépirodalmi olvas­
mányok : Lakatos László regénye, tiársony 
István és Szép Ernő novellája, Grazia Deledda 
regénye, Petri Mór és Endrődi Béla verse. 
Egyéb közlemények: nekrológ és arckép 
Emila Ollivierről, aktuális képek s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet, sakk­
játék, stb. — A „Vasárnapi Újság,, előfize­
tési ára negyedévre 5 kor., a „Világkróni­
káival együtt 6 kor. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Buda­
pest, IV., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“ a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre 2 
korona 40 fillér.

A vakációnak vége, kezdődik az 
iskolai év, a gyermekek friss erővel fognak 
hozzá, nyári pihenésük után a tanuláshoz. 
Uj kedvet kapnak az olvasáshoz is s ez uj 
kedvüknek pompás táplálékot ad Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermek­
lapja, a Jó Pajtás. Legújabb számban is a 
szebbnél-szebb közlemények egész sorával 
kedveskedik. Kitűnő költőink Endrődi Sándor 
és Rudnyánszky Gyula verseivel, Szemere 
György elbeszélésével, Sebők Zsigmond és 
Rákosi Viktor regényeivel, Sleinhofer Károly 
cikkével, Manno Miltiadcsz sportcikkével, Elek 
nagyapó meséjével, Zsiga bácsi mókájával stb. 
A rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik 
ki a szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtás t 
a Franklin-lársulat adja ki; előfizetési ára 
negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám 
ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutat­
ványszámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadóhiva­
tala Budapest, IV., Egyetem utca 4.

SPORT.
Rovatvezető: Schmidt L. József.

ilivóestély. ’
A Zombori Sport Egylet vivőszakosztá­

lyának tagjai minden évben a nyári szünidő 
folyamán Falchetto Ettore vivómester veze­
tése melleit tanfolyamot végeztek, mely tan­
folyam szeptember havában a szokásos vivó- 
akadémiával záródik.

Felesleges kiváló vivómesterünk által a 
múltban elért eredményeket méltatni, mert 
hiszen azon lelkes és tehetséges vivógárda, 
mely szakavatott kezei közül kikerült, iga­
zolja legjobban azt, hogy a vívás nemes 
sportja egyletünk keretén belül oly intenziven 
és lelkesedéssel műveltctik, hogy jelenleg 
mintegy 40 tagból álló vivógárdánkban orszá­
gos viszonylatban is elsőrangú erők vannak, 
akik hivatottak arra, hogy pengéjükkel a vivás 
nemes művészetét városunk nemes közön­
ségének bemutassák.

A vivőszakosztály vezetősége az idén 
elhatározta, hogy egy estély keretében tartja 
meg záróakadémiáját cs pedig folyó évi szep­
tember hó 6-án a Polgári Kaszinó nagyter­
mében. mely alkalommal a közszeretetnek 
örvendő Mestró tanítványaival iskolavivást, 
tőr és kard assau vívást fog bemutatni.

Az akadémia iránt a közönség körében 
már most is nagy érdeklődés mutatkozik. Ez 
alkalommal a Zombori Troubadourok egyné­
hány zeneponttal is közreműködnek; az aka­
démiát követő tánchoz pedig Sipos Ferkó 
teljes zenekara fogja a „talp alá valót“ szol­
gáltatni.

Az akadémia este 81/« órakor veszi 
kezdetét; belépőjegy személyenként 2 korona,

családjegy 5 korona. A rendezőség külön 
meghívókat nem bocsájt ki.

Atlétikai viadal. A Zombori Mun­
kás Testedző Egyesület 1913. évi szeptember 
hó 7-én a Zombori Sport Egylet pályáján 
házi atlétikai versenyt rendez a következő 
műsorral: 1. 100 m. síkfutás. 2. 400 in. sík­
futás. 3. 800 m. síkfutás. 4. 1000 m. sík­
futás. 5. 3X400 m. football staféta. 6. Egy 
angol mf. síkfutás. 7. 5000 m. távgyaloglás. 
8. Sulydobás. 9. Diszkoszvetés. 10. Gerely- 
vetés. 11. Távolugrás. 12. Magasugrás. Utána 
labdarugó mérkőzés a Szegedi Munkás Test­
edző csapatával. Az atlétikai versenyre ne­
vezni lehet Hóhn Jánosnál csütörtök este 8 
óráig. Nevezési dij 50 fillér, mellyel több 
számban is indulhat. Kezdete d. u. 2 órakor.

__ HIRDETÉSEK.
4960/1913. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
Hajdú János és társai vógrehajtatónak 

Lukits János és társai csurogi lakos végrehaj­
tást szenvedettek elleni kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 772 kor. tőkekövetelés 
és járulékai iránti kielégítése végett az 1881. 
évi LX t e. 144 §. alapján és a 146 és az 
1908. LX1. t e. 27. § értelmében az újvidéki 
kir. törvényszék és a zsablyai kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság területén lévő, a 
csurogi 1321. sz. betétben A. j" 1 sor, 3410. 
hr szám alatti a Réti kertekben levő 203
□ öl területű szántó 120 kor, az A. "j" 2. sor, 
3411 hr szám alatti a Réti kertekben levő 
216 Q öl területű szántó 180 kor., az A. j" 
3. sor, 6150,2. hr szám alatti a Szlatina dű 
lobén levő szántó 450 kor, végül a csurogi 
1314. sz. betétben A. I 1—2. sor, 1423., 
1424 hr. szám alatti 240 ö. i. sz ház 77
□ öl udvarral, 167 □ öl kerttel a beltelekben 
a / alatt Lukits Lázár csurogi lakos utóaján­
lattevő által megajánlott 800 korona árban 
mint ezennel megállapított kikáltási áron el­
rendeltetik, ezen árverés megtartására határ­
napul .1913. évi szeptember hó 15-ik napjának 
délutáni 3 órája Usurog községházához

Ezen árverésen a lent körülírt ingatlan 
a kikiáltási áron alul eladatni nem fog, hanem 
amennyiben annál magasabb Ígéret nem tétetik, 
az ingatlan az utóajánlatlevő által inegvettnek 
fog kijelentetni

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az 
utóajánlattevő az árverésen nem volt jelen.

Az újabb árverés költségeit a vevő az 
ígért vételáron felül köteles fizetni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. I. M. 8. 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170, § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni, a kir. kincstár, 
valamint az 1889. évi XXX t. jc. 10. § ának 
második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek kibocsátására jogosi ott és Budapesten 
székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1898. évi XXIII. t. c. alapján 
alakult központi hitelszövetkezet bánatpénzt 
letenni nein kötelesek.

Köteles a vevő, ha magasabb ígéretet 
tett a becsárnál, az 1908. évi LX1 t. c 21. 
§ értelmében a letett bánatpénzt Ígéretének 
megfelelően fenti °/o ig kiegészíteni, ellenkező 
esetben ígérete figyelmen kívül marad és az 
árverésben, mely haladéktalanul folylattatik, 
részt nem vehet — Zsablya, 1913. évi junius 
hó 14 Cser ha s. k., kir. járásfii rósági jegyző.

A kiadmány hiteléül:

Bernanez József,
kit- tolekkönyvvezotó h.



Zombor, 1913. szeptember 2. BÁCSKA.

j ;98 szám. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági Végrehajtó az 1881 

, i LX. t. e. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
;:iitó teszi, hogy a wieni cs. :kir. járásbíróság 
;M13 évi C. XIV. 1500 számú végzése kö- 

íieztében Hivatalból képviseli M. Wllrzl et 
■ .ómé wieni cég javára 256 korona s járu­

ld erejéig 1913 évi augusztus bó 6-áu fo- 
initositott kielégítési végrehajtás utján le 
Iáit és 1150 koronára becsült következő 

-lóságok, u m.: bútorok nyilvános árverésen 
..datuak.

. Mely árverésnek a zornbori kir. járás- 
,niság 1913 évi Pk. 8074/2. sz végzése folytán 

”56 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
augusztus hó 22 napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 60 kor 15 tillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig ZQinborban 
Eötvös József körút 25 leendő eszközlésére 

évi szeptember hó 18. napjának délutáni 
4 órája batáridőül kitűzetik és althoz a 
venni szándékozók oly iné^jegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX t e. 107. és 108 § a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zombor, 1913 évi augusztus hó 22 én.
Styrum Mór,

kir iiir. végrehajtó

Női angol divatterem

Thöily-ut Glf. sz. ház 
szabad kézből eladó.
3—1

2971/kig. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye palánkai járásának Bácstóváros nagyközségében 

a községi irnok-végrehajtói állás lemondás folytán megüresedvén, arra alkalmas 
pályázók hiányában újból pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy képzettségüket és eddigi működésüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám foltjó évi szeptember hó 
30-ig nyújtsák be.

Ezen állás javadalma: évi 900 korona fizetés.
A választás kitűzése iránt később, fogok intézkedni.
Palánkén, 1913. augusztus 29-én.

Z Sí GMOND,
főszolgabiró.

Eladó ház!
3_i Kalap-utca 14. sz. ház 

szabad kézből eladó. 
Bővebbet a tulaidonosnál,

4504 kig. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.

nyilt Zombor, Apolló-u:.ca 

8. szám glatt,, hol külföldi 

gyakorlatom folytán leg­

nagyobb Ízléssel készítek 

kosztümöt, palettot stb.

ju.tányos árakon.
■ A n. é. hölgy közönség 

beeses pártfogását kéri

1x1.1 János
4_1 női angol szabó.

1951. szám. 1913

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 1913. 
évi Sp. V. 172. számú végzése következtében 
dr. Bruck Jenő zornbori ügyvéd által képviselt 
Bader S. villányi cég javára 212 kor. 24 fii. 
s járulékai erejéig 1913. évi julins hó 30 án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül 
foglalt és 941 kor. 50 fillérre becsült következő 
ingóságok, u in.: bútorok és bor nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek á zornbori kir. járás­
bíróság 1913. évi Pk. 3064 sz. végzése folytán 
212 kor. 24 fii. tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
április hó 21-ilr napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 66 kor 60 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Széchenyi István körút leendő eszközlésére 1913. 
évi szeptember hó 15. napjának d. e. 10xjt órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi augusztus hó 26-án.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

A Bács-Bodrog vármegye palánkai járásának Szépliget nagyközségében 
üresedésben levő jegyzői állásra, mivel az ezen állás betöltése céljából folyó 
évi augusztus hő 23-án megtartott választási eljárás — a megválasztottnak 
utólag bejelentett és elfogadott lemondása folytán' eredménytelen maradt, újból 
pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1900. évi XX. 
t. c. 3. §-a, illetve az 1883. évi I. t. c. 6. §-ában előirt képesítésüket és 
eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi szep­
tember hó 16-áig hozzám nyújtsák be.

Az állással egybekötött javadalmazás a következő:
1. évi 2540 korona készpénzfizetés, (amelybe a községi gyámpénztár 

kezeléséért járó tiszteletdij, valamint a természetben kiszolgáltatandó 20 mm. 
búza és 21 köbméter kemény tűzifa váltságára is be van számítva),

2. szabad lakás, (amelyet a község tartozik mindenkor jókarban fenn­
tartani és amely után a házadót a község fizeti.)

3. 199 □"öl házikert, 418 [J-öl szérüskert, 640 □ öl szőllő és 
16loaö/lGu0 hold szántóföld és legelőilletmény haszonélvezete, mely földek után 
az adót a jegyző köteles fizetni.

4. A magán munkálatokért szedhető dijak.
A választás kitűzése iránt külön fogok intézkedni.
Palánkén, 1913. évi augusztus hó 30-án.

Z S I G M 0 N D,
főszolgabiró.

1350/egys. 1913. szám.

Bérbeadási árverés hirdetmény.
Veprőd község tulajdonát képező 464. ö. i. sz. nagyvendéglő épület 

1914. január 1-től 1916. december 31-ig terjedő 3 évre nyilvános szóbeli 
árverés utján bérbe fog adatni.

Árverés napja 1913. szeptember 13-án d. e. 9 óra Veprőd község tanács­
termében; kikiáltási ár évi 2200 korona, mely összegnek 10°/o-a bánatpénzül, 
illetve óvadékul leteendő.

A bérlet tartamára szükséges italmérési engedély megszerzése iránt a 
községi elöljáróság közbenjár, azonban a felmerülő bélyeg és irásdijakat bérlő 
tartozik fizetni.

Feltételek a jegyzői irodában betekinthetők.
Veprőd, 1913. évi augusztus hó 28-án.

Dr. FALLER ALAJOS, POLLINGER GÁSPÁR,
jegyző. bíró.



" N

BÁCSKA. Zimbor, 1913. szeptember 2.

1951/1918. szám.

Árverési hirdetmény.
AIillírt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir. járásbíróság 1912. 
évi Sp. III. 896. számú végzése következtében 
dr. Baloghy Ernő zombori ügyvéd által kép­
viselt Valkai György eszéki lakos javára 300 
korona s járulékai erejéig 1913. évi augusztus 
hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján íelülloglalt és 1150 koronára becsült 
következő ingóságok, ti. m.: bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1913 évi Pk. 3087. sz. végzése folytán 
300 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
október hó 16. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 151 kor 80 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Eötvös József-körút 25. leendő eszközlésére 
1913. évi szeptember hó 24. napjának d. e. 9 
órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi augusztus hó 28-án
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel értesít­
jük a nagyérdemű 

közönséget, hogy a Kőbányai Polgári 
Dupla Malátasör Szent István véd- 
jegygyel (barna) poharánkint naponta 
friss csapolás Zomborban Blazsanik 
György vendéglőjében és pafackonkint 
Ráczits és Czvrkusits cég csemege 
üzletében állandóan kapható. Továbbá 
ajánljuk a mi Kiviteli, Salon, Korona, 
Gránát (bajor), Malátatáp, Király, Szent 
István, Kivi teli Márciusi és Barát söreinket. 
Tisztelettel Gerber Nándor és Fia 
Kőbányai Polgári és III li fin
Obecsei Sörfőzdék WlM Pítíl,
egyesült főraktára : vezető, Zombor.
4—1

2831/1913. szám.
I

Pályázati hirdetmény.
I

Kiskér községben üresedésben levő 
községi irnoki állásra pályázatot hir­
detek.

Az állás javadalma évi 800 kor. 
fizetés -és 200 kor. drágasági pótlék.

Pályázati határidő: 1913. évi 
szeptember hó 30-ika.

Kula, 1913. augusztus 23.

GÜTWEI N,
2—2 tb. főszolgabíró.

Olcsó uj ház
nagyon kedvező felté­
tellel elköltözés miatt 
eladó Árok-utca II/a sz.6~G 
alatt. Érdeklődők for­
duljanak Szeged Bútor- 

iparosok szövetkezetéhez.

1696/1913. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-u értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1913. 
évi Sp. II. 192. számú végzése következtében 
dr. Ozeisol Lajos zombori ügyvéd által kép­
viselt Lauer János zombori lakos javára 336 
korona s járulékai erejéig 1913. évi április 
hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1150 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913. évi Pk. 418. sz. végzése folytán 
336 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
február hó 13. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 79 kor. 12 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Eötvös József-körut 25. leendő eszközlésére 
1913. évi szeptember hó 12. napjának délutáni 
4'/a órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c 107. és 108. § a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Zombor, 1913. évi augusztus hó 22-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.
Nyomatott Bittermann Nándor és Fia cég könyvnyomdájában Zomborban.

7764/1913. szám.

Árverési hirdetmény.
Tejgazdasági vállalat r. t végrehajtató- 

nak Fischer János végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 377 kor. 63 fii. 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
zombori kir. törvényszék, a_ zombori kir. járás- 
bíróság területén levő, Úrszállás községben 
lek vő s az őrszállási 1949. sz, betétben A. I. 
3—4 sor, 1176., 1177/1 hr. 520. ö. i. sz. 
ingatlanokból Fischer Jánost felerészben meg­
illető jutalékra és pedig a 0. 4—5. sorsz. a, 
Weisz Vendel és neje szül. Beck Katalin ja­
vára bekebelezett élethossziglani lakhatási és 
haszonélvezeti jog, illetve ezen szolgalmi jog 
egyenértékét képező 800 kor. tőke és járulékai 
erejéig bekebelezett zálogjog lentartásával, ha 
azért legalább 1200 korona igértetnék, ellen- 
esetben ezen szorgalmi jog és az ennek egyen­
értékét • képező zálogjog fenfartása nélkül 1808 
korona kikiáltási árban elrendelte

Az árverést 1913. évi október hó 9-ilc 
napján délelőtt S1/« órakor Örszállás község­
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár z/a-ánál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában mégha 
tározóit árfolyammal számított, óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. 
XL. I. e. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % -a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. (1908 XLI. 
t. c. 25. §.) — Zombor, 1913. évi julius hó 
14. napján. Villy s. k., kir. tvszéki allűré.

A kiadmány hiteléül:
Weber,

telekkönyvvezető.

EGY FIÚ
lapunk kiadóhiva­
talában ujsághor- 
dónak felvétetik. 

Bővebbet a kiadóban.

Egy teljesen jó kar­
ban levő Wertheim- 
pénzszekrény eladó. 
Bővebbet a kiadó- 

hivatalban.

Zongoraórákat
adok akadémiai mód- 

4*-! szer szerint kezdőknek 
és haladóknak*

TURBÓK VILMA
Árpád-utca, Veén-ház.

B ácsmegye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1873/ évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Gergnrov György fűszer, csemege, bor, tea, 
rum, ásványvíz- és festék-kereskedése 

Zomborban, Szentháromság-tér és tiasa-utqa 
sarkán (a volt Tárczay-féle emeletes házban). 
Szolid árak ! Pontos kiszolgálás !

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindentéle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 50—23

Scherer M. megnagyobbított es kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márvány munkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

Virágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég

tvs.


